
 

CONSEIL D’UFR LLCER-LEA  
 

Séance du 21 septembre 2023 
COMPTE-RENDU 

Collège A  Collège B  Personnalités extérieures  

Bernard CROS P Hanane BOUTENBAT P VACANT  

Brigitte FELIX P Margaux COUTHERUT P VACANT  

Jean-Louis FOURNEL P Marie-Nadia KARSKY P VACANT  

Pascale THIBAUDEAU P Claire LAGUIAN P VACANT  

  Benoit LECLERCQ P VACANT  

  Béatrice LAGHEZZA Rep VACANT  

  Erwan PEPIOT P   

  Darine SAIDI P   

  Gerhard SCHMEZER P   

  Diego VECCHIO P   

Usagers titulaires  Usagers suppléants  Collège BIATOSS  

Samir AIT HAMOU Abs Yassine AKLI  Argan GROSSVAK P 

Kinda AIT YOUCEF P Mélissa SADI  Céline LECOMTE P 

Ferhat AKKOU Abs Thomas BERNIER  Laurent RARCHAERT P 

Alice FIGUEREDO P Léa DUCOURNAU P VACANT  

Thibault GORDIEN P Gabriel KRAKOVITCH P   

Lydia HAMDAOUI Abs Henia SADI    

Membres de droit      

Brice CHAMOULEAU (directeur) P Floriane ROLLAND (RAF) P   

(P : Présent – Rep : Représenté – Exc : Excusé) 

 

Secrétaire de séance : Argan Grossvak 

Ordre du Jour : 
 

1. Approbation du procès-verbal du Conseil d’UFR du 27 juin 2023 

2. Informations générales 

3. Vote sur les responsabilités 2023-2024 

4. Vote de la liste des personnalités extérieures 

5. Etat des lieux sur la rentrée 2023 

6. Monmaster.gouv.fr et nous : état des lieux 

7. Semaine des Mobilités et quelques autres dates 

8. Questions diverses  

 

Début de séance : 9h45  



Le premier conseil d’UFR de l’année universitaire 2023-2024 débute par l’accueil des nouveaux 

collègues BIATSS qui occuperont les postes de gestionnaires pédagogiques pour la formation LEA et 

des enseignants titulaires : 

- Kaouther Cheikh 

- Manel Kouider Chichi 

- Noella Moutai 

- Alexandre Dupeyrix (PR département allemand) 

- Hélisenne Lestringuant (MCF département allemand) 

- Mégane Lessuisse (MCF département anglais) 

- Yasmina Benbekai (MAST département anglais) 

 

1. Approbation du procès-verbal du Conseil d’UFR du 27 juin 2023 

 

Le procès-verbal du conseil du 27 juin 2023 est approuvé à l’unanimité par les conseillers. 

 

2. Informations générales 

 

Brice Chamouleau, le directeur de l’UFR, débute ce point en faisant un retour sur la rentrée 

éprouvante que nous avons connue et adresse des remerciements aux responsables de formation, 

de départements et aux agents Biatss. Il adresse une pensée particulière pour Fanny Chagnollaud, co-

responsable de la formation LEA. 

Un retour est fait sur le dernier conseil des composantes. Il a été principalement évoqué 

l’organisation de l’université pendant les travaux. L’information principale nous concernant est 

l’ouverture d’une seconde entrée avenue de Stalingrad. 

Concernant la campagne d’emploi, des remerciements sont adressés à Floriane pour son travail et à 

l’ensemble des responsables de formation. La campagne est axée sur les « créations ». 

Des travaux ont eu lieu durant l’été. La cloison entre les salles B212 et B213 a été abattue afin de 

faire une plus grande salle de 35 places pour le Centre de Langues. La salle B307 a également été 

complètement rénovée. L’escalier central métallique du bâtiment a été réparé mais une entreprise 

extérieure doit venir certifier la sécurité avant réouverture 

L’obtention des licences WordPress est en cours et a pris un peu de retard car le règlement se fait 

obligatoirement par carte bancaire. 

 

3. Vote sur les responsabilités 

 

Après échange et modifications, les responsabilités enseignantes 2023 – 2024 sont votées à 

l’unanimité. 

 



4. Vote de la liste des personnalités extérieures 

 

Après échange et débat, les élus ont voté à l’unanimité l’intégration des personnes suivantes à la liste 

des membres extérieurs du conseil d’UFR : 

 

- Isabel Corte-Real, Conseillère culturelle de l’Ambassade du Portugal en France et Directrice 

du Camoes-Centre Culturel portugais à Paris. 

- Sabine Kitten, Inspectrice d’Académie rattachée au Rectorat de Créteil 

- Felicia Peterson, Professeure d’anglais et enseignante référente pour l’action européenne et 

internationale au Lycée Jehan de Chelles. 

 

5. Etat des lieux sur la rentrée 2023 

 

Les responsables de la formation mondes arabes font état de difficulté en l’absence de leur 

gestionnaire pédagogique Aurore Murat. Des inquiétudes sont énoncées autour de l’accueil des 

étudiants relevant de son portefeuille en plein cycle de rentrée universitaire (mondes arabes, 

hispaniques et licences européennes).  

Les responsables de la formation LEA font part de leur grande difficulté à finaliser les emplois du 

temps en L2 et en L3 (recrutement chargés de cours, chevauchement de cours …) et de leurs 

inquiétudes avec les inscriptions pédagogiques en ligne car les feuilles de route diffusées par le 

secrétariat sont erronées et toutes les problématiques de notes de l’année passée n’ont pas été 

réglées. 

Afin de pallier les absences, il a été décidé que tous les gestionnaires pédagogiques auraient accès à 

toutes les boîtes mails des formations afin de répondre aux urgences. Deux nouvelles arrivantes 

devraient également intégrer les équipes au 1er octobre. 

Concernant la gestion des salles et emplois du temps, la décentralisation mise en place pour ce 

semestre n’a pas été satisfaisante à cause du renouvellement trop important des gestionnaires au 

pôle. Compte tenu de la complexité des emplois du temps en LEA, il est envisagé de saisir en priorité 

les emplois du temps de cette formation. 

Un remerciement est adressé tout particulièrement au DEPA pour son utilisation importante du 

créneau 18h – 19h30. 

 

6. Monmaster.gouv.fr et nous : état des lieux 

 

À l’issue de la campagne de recrutement officielle des étudiants en M1 via la plateforme 

MonMaster.gouv, qui se terminait le 20 juillet, une réouverture inattendue des candidatures a été 

décidée par le ministère, qui a pris au dépourvu les responsables de formation de Master. Ils et elles 

ont dû réagir immédiatement pour traiter de nouvelles candidatures et les saisines au moment où 

l’année universitaire s’achevait, dans une période d’essoufflement professionnel. L’étude des 

dossiers de candidature, nombreux, s’est étalée sur la période juillet-août-septembre. 



 

Ce changement de fonctionnement (passage à trouvermonmaster) a eu des effets très graves sur les 

recrutements en master : 

- Master MC2L : recrutement très difficile avec seulement 4 étudiants en M1 spécialité 

espagnol. Les responsables de la formation ont déployé beaucoup d’énergie pour étudier les 

dossiers et faire passer des entretiens sans avoir les résultats escomptés. 

- MEEF espagnol : énorme difficulté sur TMM avec l’INSPE qui a forcé la fusion des 4 

universités sur la plateforme. Résultat : « catastrophique », 2 inscrits via TMM. 

- MEEF anglais : même constat, 4 inscrits par TMM et 6 par candidatures spontanées. 

Total : 19/24 en comptant les redoublants en M1 

-  Master ETT : Seulement 9 inscrits sur 24 via TMM. Plus de 10 inscriptions via les 

candidatures spontanées. 

 

Suite à tous ces éléments remontés, le directeur décide d’organiser le 12 octobre une réunion 

spéciale pour traiter de ce sujet et une motion sera rédigée prochainement. 

 

7. Semaine des Mobilités et quelques autres dates 

 

La semaine des mobilités est actuellement portée par Susan Ball qui travaille à la collaboration entre 

les différents services de l’université. Hormis Susan, il n’y a pas un énorme travail pour la 

composante et le coût financier est presque nul (impressions de flyer). Ces flyers seront distribués 

durant le Grand 8. 

L’événement va se dérouler en 3 jours : 

- Mardi : tous les étudiants de l’université sont conviés à venir dans la quinzaine de stands 

installés dans le Hall du B1 (organisé par le SERCI). 

- Mercredi et jeudi : ouverture de nos cours aux étudiants internationaux entrants. 

- Mercredi soir : Forum de la mobilité dans l’amphithéâtre de la maison de la recherche.  

Le 26 septembre, un rendez-vous est prévu avec la direction de la formation afin de discuter de la 

création éventuelle d’un DU à bac +5 avec l’association Atout Jeunes Universités. 

Un entretien est prévu le 5 octobre avec le réseau des Médiathèques de Plaine Commune pour 

envisager des activités communes. 

Le colloque de l‘UFR « grandeur et misère de la traduction » aura lieu le 7 novembre. 

L’assemblée générale des licences aura lieu le 7 décembre de 9h30 à 12h. 

Un conseil restreint sera organisé le 26 octobre de 9h30 à 12h afin d’éclaircir le référentiel 

enseignant et de discuter des orientations budgétaires. 

 

 

 



8. Questions diverses  

 

Le département d’italien fait état d’un problème pour les nouveaux arrivants en L1 LEA, 80% des 

étudiants sont grands débutants. Différentes solutions sont envisagées pour accompagner ces 

étudiants. 

En Licence Européenne, les étudiants sont en difficultés pour s’inscrire dans une mineure 

externe. L’alternative est une inscription en mineure interne (LV2). 

L’ouverture d’un cours grand débutant d’italien le samedi matin pouvant répondre aux 

problématiques en LEA et en Licence européenne est évoqué. 

 

Fin de séance : 12h45 

 

 


